

# बीसलपुर बांध में पानी की आवक जारी, छह गेट खोले

बांध के कैचमेंट एरिया में हो रही लगातार बारिश के कारण बनास नदी में पानी की आवक तेजी से बढ़ रही है

देवली/टोंक, (निस)। जयपुर, अजमेर और टोंक की लाइफ लाइन बीसलपुर बांध में पानी की आवक जारी है। बीसलपुर बांध में पानी का स्तर लगातार बढ़ रहा है। शनिवार को

■ त्रिवेणी पुलिया पर बनास नदी का गेज चार मीटर चल रहा है, पीपलू उपखंड क्षेत्र में लगातार बारिश के चलते नदी, नाले एक बार फिर उफान पर

■ शनिवार को बीसलपुर बांध के 6 गेट 2-2 मीटर तक खोलकर 72120 क्यूसेक पानी बनास नदी में छोड़ा गया

बीसलपुर बांध के 6 गेट 2-2 मीटर तक खोलकर 72120 क्यूसेक पानी बनास नदी में छोड़ा गया, लेकिन रात्रि 8:30 बजे बांध में पानी की आवक की गति धीमी हो जाने के कारण चार गेटों की ऊंचाई को घटाकर एक-एक मीटर कर दिया है। जिससे कि रात्रि 8:30 बजे 45255 क्यूसेक पानी छोड़ना शुरू कर दिया है।

बीसलपुर परियोजना निर्माण खंड



बीसलपुर बांध में पानी की आवक जारी रहने से शनिवार सुबह छह गेट खोले।

तृतीय के अधिशासी अभियंता मनीष बंसल ने बताया कि शुक्रवार को बीसलपुर बांध में भराव क्षमता तक पानी की आवक हो जाने के बाद बीसलपुर बांध के चार गेट खोलकर 54090 क्यूसेक पानी टोंक की ओर बनास नदी में छोड़ा गया था। ऐसे में शनिवार को भी त्रिवेणी का गेज चार मीटर पर बना रहा जिससे बीसलपुर बांध में लगातार पानी की अच्छी आवक होने के कारण शनिवार को बीसलपुर बांध के छह गेट दो-दो मीटर तक खोलकर 72120

क्यूसेक पानी बनास नदी में छोड़ा गया। शनिवार को बीसलपुर बांध के गेट संख्या 9, 10 को दो दो मीटर और 11, 12 इन सभी को दो-दो मीटर तक खोलकर प्रत्येक गेट से 12020 क्यूसेक पानी की निकासी करवाई गई है। बाकी गेट 7, 8, 11, 12 को एक-एक मीटर कर दिया गया है। परियोजना के अधिकारी बंसल ने यह भी बताया कि ऊपरी माल पर अच्छी बारिश की संभावना अभी बनी हुई है। ऐसे में बांध में पानी की आवक हो रही है।

इसी प्रकार पीपलू उपखंड क्षेत्र में लगातार बारिश के चलते नदी, नाले एक बार फिर उफान पर आ गए। कस्बे से नाथड़ी रपट के ऊपर से शुक्रवार देर रात पानी बहने लगा। शनिवार सुबह पानी का बहाव तेज में लोग जोखिम लेकर पार करते नजर आए। इसकी सूचना मिलने पर पीपलू थाना पुलिस ने मौके पर पहुंचकर दोनों तरफ अवरोधक लगाकर रास्ता बंद किया। दोपहर तक पानी कम होने पर कुछ देर आवागमन चला।

# उदयपुर का फतहसागर छलका, चारों गेट छह-छह इंच खोले

जिला कलेक्टर ने पूजा-अर्चना कर फतहसागर के गेट खोले, सीसारमा नदी आज भी चार फीट के वेग से बह रही है

उदयपुर, (कास)। शहर की हार्टबिट फतहसागर झील शनिवार दोपहर को छलक गई। इसके छलकने की खुशी में सैकड़ों की संख्या में लोग चादर देखने स्थल पर पहुंचे। इधर शहर में सुबह उमस के बाद दोपहर में बारिश

■ 13 दिन में झीलों की स्थिति बदली, सभी लबालब

हुई। तापमान दो डिग्री और चढ़कर 32.2 डिग्री पर जा पहुंचा। वहीं शाम पांच बजे तक उदयपुर शहर में 2 मिमी, उदयसागर 28 मिमी, वल्लभनगर में 22 मिमी बारिश रिकॉर्ड की गई। शेष जिले में कहीं बारिश के समाचार नहीं मिले है। इधर, सीसारमा नदी आज भी चार फीट के वेग से बह रही है। स्वरूपसागर के चारों गेट और कम होकर अब छह-छह इंच खुले हुए हैं। वहीं फतहसागर झील के 13 फीट क्षमता पार करने के बाद इसके चारों गेट भी 6-6 इंच खोल दिए गए। आयुध नदी में प्रवाहित होकर यह पानी उदयसागर जा रहा है। उदयसागर झील में लगातार आवक को देखते हुए चौथे दिन भी उसके दोनों गेट सात-सात फीट खुले रहे। 24 अगस्त से शुरू हुई बारिश ने शहर की सभी झीलों को लबालब कर दिया है।

शनिवार को गणेश चतुर्थी के सुअवसर पर जिला कलेक्टर अरविन्द पोसवाल ने सैकड़ों शहरवासियों की उपस्थिति में पूजा-अर्चना कर



उदयपुर की फतहसागर झील छलकने पर इसके चारों गेट 6-6 इंच खोल दिए गए।

फतेहसागर के गेट खोले। इसके साथ ही समूचा उदयपुर खुशी से झूम उठा। उदयपुर में गत दिनों हुई लगातार बारिश से झीलों में तेजी से पानी की आवक हो रही है। गत दिनों पिछोला झील के लबालब होने पर स्वरूपसागर के गेट खोले गए थे। इससे फतहसागर का जलस्तर लगातार बढ़ रहा था। शनिवार को फतहसागर का जलस्तर 13 फीट होने के बाद दोपहर 1 बजे गेट खोलने की घोषणा की गई। दोपहर ठीक एक

बजे आमजन को अलर्ट करने के लिए सायनर बजाया गया। इसके साथ ही सुरक्षाकर्मियों ने डाउन स्ट्रीम का जायजा लिया, ताकि पानी के बहाव से जनहानि नहीं हो।

इसके पश्चात जिला कलेक्टर अरविन्द पोसवाल, उदयपुर विकास प्राधिकरण के आयुक्त राहुल जैन, अतिरिक्त मुख्य अभियंता संजीव शर्मा आदि ने विधिवत पूजा अर्चना की। जिला कलेक्टर ने श्रीफल बधेर कर जल देवता

को पुष्प अर्पित किए। इसके पश्चात एक-एक करके फतेहसागर के 4 गेट 6-6 इंच क्षमता में खोले गए। गेट खुलने के साथ ही रपट पर जलराशि बहना शुरू हो गई। यह देखकर लोगों का उत्साह दुगुना हो गया। आमजन व पर्यटकों ने जयकारे लगाकर स्वागत किया। वीकेएड पर गेट खुलने से पाल पर देर रात तक लोगों का जमघट लगा रहा। लोगों ने सेल्फी लेकर तथा रिल्स बनाकर वीकेंड इंजॉय किया।

# गायत्री परिवार भारत को एकजुट करने के लिए काम कर रहा है : ओम बिरला

हरिद्वार/नई दिल्ली। लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने शनिवार को देव संस्कृति विश्वविद्यालय, हरिद्वार में आयोजित 'कलश यात्रा' का उद्घाटन किया। आध्यात्मिक दृष्टि से महत्वपूर्ण इस आयोजन में शामिल होने पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए बिरला ने गायत्री परिवार और देव संस्कृति विश्वविद्यालय द्वारा शांति कुंज और देवभूमि उत्तराखंड को आध्यात्मिकता का एक प्रमुख केंद्र बनाने के लिए किए जा रहे अथक प्रयासों की सराहना की। बिरला ने गायत्री परिवार के साथ लंबे समय से अपने जुड़ाव का उल्लेख भी किया।

इस अवसर पर पंडित श्रीराम शर्मा आचार्य और माता भगवती देवी को नमन करते हुए बिरला ने कहा कि उन्होंने आजीवन कलियुग के बीच एक नया सत्य युग लाने के लिए कार्य किया। संगठन की शुरुआत के दिनों का स्मरण करते हुए बिरला ने बताया कि पंडित श्रीराम शर्मा आचार्य और माता भगवती देवी के अटल संकल्प से गायत्री परिवार एक ऐसे केंद्र के रूप में विकसित हुआ जिससे लाखों लोगों के जीवन में एक नई ऊर्जा का संचार हुआ। उन्होंने ज्ञान का प्रचार-प्रसार करने और राष्ट्र को जागृत करने के यात्रा के मिशन की सराहना की। राष्ट्र निर्माण में



कार्यक्रम को लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने संबोधित किया।

गायत्री परिवार की भूमिका का उल्लेख करते हुए बिरला ने इस बात पर जोर दिया कि ऐसे समय में जब भारत में कुछ ताकतों, खासकर आदिवासी बहुल क्षेत्रों में, एकता को तोड़ने की कोशिश कर रही है, वहीं गायत्री परिवार भारत को एकजुट करने के लिए काम कर रहा है।

बिरला ने जन जागरण की दिशा में कलश यात्रा के महत्व पर भी जोर दिया और राष्ट्र को जागृत करने के यात्रा के मिशन को अपने मन और चेतना को

आलोकित करते हुए पूरे देश में ज्ञान और प्रज्ञा का प्रसार करने का संकल्प ले। बिरला ने पंडित श्रीराम शर्मा आचार्य के जीवन और कार्यों का उल्लेख करते हुए कहा कि सामाजिक सन्नियता के साथ ही एकता का प्रतीक भी होगी। उन्होंने दीप से दीप जलाने, पूरे देश में प्रगति, समृद्धि और शांति का प्रकाश फैलाने तथा विकसित भारत के सपने को साकार करने की दिशा में सामूहिक प्रयास करने के महत्व पर बल दिया।

■ लोकसभा अध्यक्ष ने देव संस्कृति विश्वविद्यालय, हरिद्वार यात्रा का उद्घाटन किया

■ 'गहन सांस्कृतिक जागृति से और अपनी समृद्ध विरासत को समझने से ही देश की प्रगति होगी'

# रोडवेज की बस असंतुलित होकर खड्डे में पलटी

46 सवारियों में से 5-7 सवारियों को मामूली चोटें आईं

सादलपुर, (निस)। राजगढ़-सिद्धमुख-भारदा सड़क मार्ग पर गांव चैनपुरा छोटा के पास शनिवार दोपहर में श्री गंगानगर से चिड़ावा के लिए राजगढ़ की ओर जा रही एक राजस्थान रोडवेज की बस संतुलन बिगड़ने से



पलटी हुई राजस्थान रोडवेज बस को क्रेन की सहायता से हटवाया।

बड़ी जनहानि हो सकती थी। बस में सवार 5-7 सवारियों को मामूली चोटें आईं हैं। वहीं घटना की सूचना पर मौके पर आसपास के ग्रामीण एवं सिद्धमुख थाना पुलिस मौके पर पहुंची। घायलों को सरकारी अस्पताल राजगढ़ ले जाया गया, जहां से प्राथमिक उपचार के बाद यात्रियों को छुट्टी दे दी गई।

घटना की मिली सूचना पर सिद्धमुख थाने के एएसआई रामनारायण मीणा मय पुलिस जाबते के मौके पर पहुंचे तथा घटना की जानकारी लेकर घायलों की स्वास्थ्य की जानकारी ली।

एएसआई रामनारायण मीणा ने बताया कि राजस्थान रोडवेज के बस में सवार 5-7 सवारियों को मामूली चोटें आईं, जिनको वाहनों के द्वारा राजगढ़ भेज दिया गया है तथा मौके पर क्रेन का बुलाकर बस को खड़ा करवाया गया तथा बस चालक रामजीलाल पुत्र सांवरमल निवासी सिंगनौर तहसील उदयपुरवाटी जिला झुन्धुनू व परिचालक प्रदीप पुत्र मोहन सिंह जाट निवासी ईश्वरपुरा पुलिस थाना धनूरी जिला झुन्धुनू को अपने गंतव्य स्थान के लिए रवाना कर दिया है।

# भवानीमंडी में चार इंच बारिश

भवानीमंडी, (निस)। इस बार इंद्रदेव पूरी तरह से मेहरबान है। शनिवार को दिन उगने के साथ से ही रुक-रुककर व तेज बारिश का दौर जारी है। बारिश ने पिछले तीन वर्ष का रिकॉर्ड तोड़ दिया है। गत वर्ष सामन्य बारिश के अनुसार करीब बीस इंच बारिश हुई थी जबकि इस वर्ष 40 इंच के लगभग बारिश का आंकड़ा खूने को है। समय समय पर लगातार हो रही बारिश से भवानीमंडी उपखंड को पूर्ण रूप से फलसों को फायदा पहुंच रहा है। जहाँ नदी, नाले तलाब और बांध लबालब हो गए हैं। यहाँ गत 24 घंटे से बारिश का दौर जारी है जिसमें करीब चार इंच बारिश हुई है। पचपहाड़ तहसील में 1 जून से अब तक 38 इंच बारिश दर्ज की गई।

# पदभार ग्रहण करने पर डॉ. बैरवा का स्वागत

जयपुर। राजस्थान विश्वविद्यालय एवं महाविद्यालय शिक्षक संघ रुकटा डेमोक्रेटिक ने नव पदस्थापित कॉलेज शिक्षा आयुक्त डॉ. ओमप्रकाश बैरवा के पदभार ग्रहण करने पर स्वागत किया है। संगठन के प्रदेश संयोजक एवं राजकीय महाविद्यालय गंगार सिटी में राजनीति विज्ञान के प्रोफेसर डॉ. रमेश बैरवा ने बताया है कि नए आयुक्त से उम्मीद है कि वे कॉलेज शिक्षा के उन्नयन के लिए हजाराों की संख्या में रिक्त पड़े शैक्षणिक और गैर शैक्षणिक पदों पर भर्ती, नियमित कक्षाओं एवं अध्यापन हेतु शिक्षकों को गैरशैक्षणिक कार्यों से

# सीओ कारीडर और दलाल रिश्वत लेते गिरफ्तार

नदबई/भरतपुर, (निस)। धौलपुर एसबी की टीम ने उप अधीक्षक सुरेन्द्र सिंह के नेतृत्व में बड़ी कार्रवाई करते हुए भुसावर सीओ के रीडर हरिराम मीणा और एक दलाल राकेश कुमार गर्ग को रंगे हाथ 1 लाख 20 हजार रुपए की रिश्वत लेते गिरफ्तार किया है।

जानकारी के अनुसार पकड़े गए आरोपियों के द्वारा परिवारी से मामले में एफआर लगाने की एवज में रिश्वत राशि मांगी थी, जिसके चलते परिवारी ने धौलपुर एसबी की टीम को अवगत कराते हुए सत्यापन कराया। जिसके बाद धौलपुर एसबी के एडिशनल एसपी के नेतृत्व में नदबई के बाजार में कार्रवाई को अंजाम देते हुए दोनों को रिश्वत राशि के साथ रंग हाथ पकड़ा है। परिवारी



गिरफ्तार आरोपी।

पुष्पेंद्र सिंह बेनीवाल ने बताया कि वह वैर उपखंड के गांव सेंधली का निवासी है, जिसके खिलाफ भुसावर थाने में श्री

■ एसबी ने दोनों को 1 लाख 20 हजार रुपए की रिश्वत लेते गिरफ्तार किया

■ परिवारी से मामले में एफआर लगाने की एवज में 1.50 लाख की रिश्वत मांगी थी

एक्ट और 420 का मामला दर्ज हुआ था। भुसावर सीओ के रीडर हरिराम मीणा और दलाल राकेश कुमार ने मामले में एफआर लगाने के लिए 1 लाख 50 हजार रुपए की रिश्वत राशि की मांग की, लेकिन बात 1 लाख 20 हजार रुपए में बनी। जिसकी शिकायत एसबी धौलपुर से की गई।

धौलपुर एसबी की टीम ने मामले का सत्यापन करवाया जो सही पाया गया। धौलपुर एसबी के एडिशनल एसपी सुरेंद्र सिंह के नेतृत्व में शनिवार को दोपहर बाद नदबई के बाजार में रीडर हरिराम मीणा और दलाल राकेश कुमार को परिवारी से 1 लाख 20 हजार रुपए की रिश्वत राशि लेते रंगे हाथों गिरफ्तार कर लिया है। एसबी की टीम अभी पकड़े गए दोनों आरोपियों से पूछताछ कर रही है। मौके की अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस सिम्ता श्रीवास्तव के निर्देशन में आरोपियों से पूछताछ तथा कार्यवाही जारी है।

# युवक नदी में डूबा, मौत

हिंडौन सिटी, (निस)। क्षेत्र के एकोरासी-बादलपुर स्थित जगर नदी में शनिवार दोपहर में एक युवक की डूबने से मौत हो गई। मौके पर पहुंची एसडीआरएफ और सूरौट थाना पुलिस ने रेस्क्यू कर शव को बाहर निकाला।

सूरौट थाना के एएसआई प्रतापसिंह ने बताया कि मृतक सूरौट के मिल्कीपुरा निवासी राहुल जाटव (18) पुत्र समय सिंह है। उन्होंने बताया कि शनिवार को दोपहर में बादलपुर के नीचे नदी में एक युवक के डूबने की सूचना मिली। जिसके बाद जाबते लेकर मौके पर पहुंचे। वहीं प्रशासन के निर्देश पर एसडीआरएफ की टीम भी पहुंच गई। काफी प्रयास के बाद युवक को बाहर निकाला। जिसके बाद उसे जिला अस्पताल लेकर पहुंचे। जहां चिकित्सक ने उसे मृत घोषित कर दिया। मृतक के पिता समय सिंह ने बताया कि उनका पुत्र राहुल जाटव डिंडोरा स्थित राजकीय उच्च माध्यमिक स्कूल में कक्षा 11 वीं में पढ़ाई कर रहा था। आज सुबह तेज बारिश होने के कारण स्कूल नहीं गया। जिसके बाद सुबह करीब 10 बजे दोपहर में बादलपुर के नीचे नदी में एक युवक के डूबने की सूचना मिली। जिसके बाद जाबते लेकर मौके पर पहुंचे। वहीं प्रशासन के निर्देश पर एसडीआरएफ की



डॉ. ओमप्रकाश बैरवा